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| ’ 4- D ‘aprés lanorme AFNOR, quelles sont les principales activités de la

DA AT g Ll 3558 EG , maintenance conditionnelle ?
~ ~ Les activités de la maintenance conditionnelle sont déclenchés suivant des /2 pts
critéres prédéterminds significatifs de I'état de dégradation du bien ou du service. Les
OFPPT Office de la Formation Professionnelle et de la Promotion du Travail ‘ remplacements ou les remises en état des piéces ont licu aprés une analyse de leur état de
dégradation
Direction Recherche et Ingénierie de la Formation 5- Quelles sont les mesures préventives qu'il faut prendre lors de Iutilisation
| d'une machine-outil ?
Examen de Passage ' I suivre les consignes de travail /1pt
Session JUIN 2014 > utiliser les protections individuelies et collectives
| -

Filiere Electromécanique des Systémes Automatisés Epreuve [ Théorique ! *
Niveau | Technicien Spécialisé Baréme [ /40 pts Exercice 1 (05 points)

Durée 4H Soit le circuit suivant :

E1 A
()
I
Corrigé l
R1 <R IR2 ||
I R3 |
1 e
8

Questions de Cours (08 points) ! |

1-Citer les principales conséquences d'électrisation ' | ’
| R4

Les principales conséquences de I'Slectrisation sont les bralures et I'arrét cardiaque. Mais le
danger ne vient pas seulement de l'intensité du courant. Les effets Rrovoqués par le passage
des électrons au travers de I'organisme dépandent des éléments suivants :

Ondonne : E1=8V ; E2=12V ; R1=R3=R4=R=10 Q; R2=5Q

Intensite du courant ; Calculer le courant qui traverse la résistance R en appliquant le théoreme de
-nature du courant (alternatif ou continy) temps de passage ; THEVENIN, /5 pts |
~trajet dans Forganisme. I=Eth/(Rth+R) = Eth=Uss(sansR)=2v Rth=50 1=0,133A |
= Lle décret du 14 novembre 1988, émanant du Ministére du Travail, de ['Emploi et de la /1 pt
Formation Professionnelle précise (a tension limite conventionnelle de sécurité. Selon J [
les locaux elie a pour valeur : ‘
= - 25V pour les masses métalliques situdes dans les locaux ou emplacements de travail J > >
Exercice 2 (05 points) [

mouillés ;

- 50 V pour les autres locaux au emplacements, | Dans un atelier, une installation monophasée alimentée sous une tension de valeur I

2-Quelle est la différence entre un disjoncteur et un interrupteur différentiel ?
Uinterrupteur différentiel a les mémes fonctions qu'un disjoncteur différentiel,

mais est moins performant, puisqu’il ne détecte pas les courts-circuits

etles surcharges. Cependant, un disjoncteur différentiel est également plus

cher, cest pourguoi on utilise des interrupteurs différentiels pour protéger

Vensemble des circuits. mis a part les circuits sensibles tels que celui du congélateur, de /2pt
lalarme, etc

, instantanée u(t) = 240 «/5 sin (314 t), comprend 4 récepteurs monophasés branchés en
, paralléle et portant les caractéristiques suivantes:

| -2 moteurs M1,M2 identiques portant chacun: Py=1,2 kw ;n=0,80 ; cos =0,85 |
-1 réchaud électrique : P=1,5 kw

-1 transformateur T absorbant Pa=1,2 kw et Q=2 kVar

3-Donner la désignation compléte des cables suivants d’aprés le document | Calculer le courant absorbé par chaque récepteur
' IM1=iM2=1500/(240.0,85)=7,35A 5 IR=1500/240=6,25A ; /1pt

technique: cable H 07 V-R
" | 1T=1200/(240.0,51)=9,8A |

-
0

ystéme harmonisé /2 pts
2- Calculer les puissances : active P, réactive Qet apparente S de |
! ’ I'installation |
|
Filiere : ESA  Niweau TS  Session : Juin 2014 Examen de Passage  Epreuve : Théorique Page 1/7 ’ Filiére : ESA  Niveau:TS  Session : Juin 2014 Examen de Passage  Epreuve : Théorique Page 2/7

Can | Help You https://www.of-ppt.com/ | OFPPT cours+exercice+examen+corrige



https://www.of-ppt.com/
https://www.of-ppt.com/

Can | Hel :
elp You https://www.of-ppt.com/ |  OFPPT cours+exercice+examen+corrige

S SRS RS - — e GRS E - . l Eﬁ
|| |
| |
|
. |
P=PM1+PM2+PR+PT=1500+1500+1500+1200=5700W /1pt ‘ \
Q=929+929+0+2000=3858 VAR
$2=p2+Q?5=6883 VA
3. Calculer le facteur de puissance et le courant total de Vinstallation Soit le circuit suivant:
COS@=P/S=0,83 S=U.l I=5/U=28,7A /05 pt vaiipe
4- Onveut améliorer ce facteur de puissance et leramener a1, calculerla I Bl o {/_‘ ‘
valeur de la puissance réactive qu'il faut installer /ipt L& %
Qc=3858VAR \ _/ |
5. Déterminer lavaleur dela capacité Ca brancher avec 'installation v, |E %
c=Qc/Pw=212pF /1pt
6- Calculer la nouvelle valeur du courant ¥a
|=P/U=5700/240=23,75A /0,5 pt 2

Exercice 3 (05 points)
Soit le circuit suivant : Caractéristiques de I'UST : 120,58 VZ=10V VD=0,56V Ww=1,5V
Ip=5 pA Iv=3 mA

1- Calculer Vp del'UIT.
Vp=nUsitUp= (0.58%10) + 0.56 =630 V /1pt
Calculer RT(min.), RT(max.) pour assurer une oscillation.
Umw—Uv _10-1.5 5.0

Iy 3mA

e

)ve

Re(min ) =

/1pt
U/m—L’p:l()_—G.J(v;728k ‘
Ip SuA

Ret(max.) =

= 3- Calculez I'angle d’amorgage pour RT=150k.

On donne : Vsat=£10v; Ve=1sin314t; R1=100Q; R2=R3=1kQ; Rh=15kQ é 360° &l
— ST = a=360*60*Rt *Ct ln(——l
w -
1- Donner lexpression du courant | qui circule dans R2 en fonction de Ve et /0,5 pt d 7 I
R2 -
1
I=Ve/R2 360 * 60 * 150k *0.022 m( ) =618°
2. Donner 'expression de la tension Vs en fonction de Ve, R2 et Rh /0,5 pt | 1-058 ‘
Vs=-Ve(Rh/R2) Tracez les formes d’onde Vi, Vz, VC, VA et VL suite a la question 3-
Calculer Rh, Upamax €t la tension maximale de sortie Usmax pour |
Vs=5sin314t /1,5 pt
Vsmax=-Vemax(Rh/R2) Rh=5kQ
Uum.,x':lmax.R3=Vemax.R3/R2=1V | |
Uynan= UnsmanctVsmax=1+5=6v l

/0,5 pt

IS
g

7l

Quelle devrait étre la valeur maximale de Rh pour avoir Vssans

écrétage ? /1pt |

Us=-Ve(Rv+R3)/R2 -(Rvmax+R3)/R2=-10/1=-10 Rvmax=9kQ i

1- SiRh est ajusté a lavaleurde 15kQ, a quel instant commence ‘
|
|

B

I'écrétage ? /1,5 pt
Vsmax=-9v Ve=-Vs(R2/Rv)= -{-9).1/15=1sinx

Sinx=9/15  x=arcsin(9/15)=36,87 L

|
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1-Déterminer lavaleur de la tension Vp
Vp= 5V

2-Calculer le courant Is
1s= VS/RS =15/75=200mA
3-Calculer les valeursdes Resist:
VP=RZ.VS/R1+R2_ et vS=(R1+R2).IP
A-Déterminer la tension Vedu transistor
VCE=VA-VS=30-15= 15V

5-Calculer le courant 1g(base du transistor)
1C=1P+15=1+200=201 mA B=IC/1B |B=201/100=2mA

ances R1 et RZ
R1=5KQ ; R2=10KQ

Exercice 6 (07 points)

n d'outil et piece indiguer le nom d’outil ainsi

1- Pour chague représentatio
que |'opération réalisée

5. Calculez RT si I'angle d’amorcage est égal 3 135°.

| I R

360 * 60 *0.022 44 lu(—'l—
1-058

| |

‘N Soit le circuit suivant: | \

Ogératiunsextérieures
1- Dressage radial 2 Youtil a charioter coudé
2-cylindrage

3. chariotage conique 3 l'outil a charioter

- décolletage a 'outil couteau

5- rainuraged I'outil a gorge

Opérations intérieures :
1- pergage au foret
2- alésage cylindrigue 3 l'outil 2 aléser
3. alésage et dressage 3 Voutil a aléser

2-

On envisage réaliser 'alignementd’une machineenutilisantle montage Ci-
contre ; calculerles corrections amettre souslespiedsde la machine aaligner;
sachant qu‘aprés demi-tour on reléve les lecturessuivantes:
11=0.07mm etl2= 0.02 mm .

On donne Vz=5v; Va =30v; Vs=15V; Vge=0,6v ; lp=1mA ; ﬁ(transistor) =100 \
A etant un amplificateur parfait \
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L1 12A
[ S R

2 D

1 L2{ A+B)
BEE. +

2 D

P1= -0.0083 mm
Doncon doit:

L retrancher descales de valeur0.0083 mm despieds avant dela machine a

aligner

> ajouterdescales de valeur0.058 mmdes pieds arriére de la machine aaligner

P2=0.058 mm

/2pts

3- Compléter les vues du dessin ci-dessous

/3 pts

Filiere : ESA . Nwveau: TS Sessian : Juin 2014

Examen de Passage
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